
                            Cupa FedEx 

 

 

 

1.  Vinice Mabansag, s-a născut în Filipine și a reușit să devină o persoană însemnată pentru unii. Copila 

s-a născut la Manila, în data de 15 noiembrie. Deși autoritățile din Filipine au fost cele care i-au acordat 

un titlu onorific, Organizația Națiunilor Unite nu a declarat ceva oficial despre asta. Cu toate acestea, în 

trecut, ONU a acordat un astfel de titlu simbolic. ONU a făcut asta în 1987, în 1999 și în 2011. 

Ce o face atât de specială pe Vinice? 

Răspuns: Vinice a fost numită persoana cu numărul 8 miliarde în lume.  

Comentariu: În 1987, organizația a declarat persoana cu numărul cinci miliarde, în 1999, pe cea cu 

numărul șase miliarde și în 2011, pe cea cu numărul șapte miliarde.  

 

Autor: Maxim Pascal 

 2. Întrebare inspirată de o altă întrebare de a lui Andrei Lutenco de la Ședința Elitară:  

 În anul 1952 John Cage, un compozitor american experimental, a compus o piesă ce poate fi 

interpretată la orice combinație de instrumente. Faza e că pe durata piesei instrumentele nu emit niciun 

sunet, astfel ascultătorii, practic, urmăresc interpretul în liniște. Se crede că piesa ar fi o urmare a 

influenței Zen, pe care Cage a studiat-o odată cu sfârșitul anilor '40. Vă rog să numiți piesa, știind că titlul 

are de a face cu durata ei și putem afirma că nu se face referire la olandezii "catalani" și nici la echipele 

Țărilor de Jos și Spaniei secolului XXI. La data de 11.07.2010 ea a fost oglindită. 

  

Răspuns: 4'33" (4 minute 33 de secunde). 

Comentariu: Formația tactică de 4-3-3 a pornit de la ideea fotbalului total olandez (printre promotori 

sunt Rinus Michels și Johan Cruyff), care a fost folosită ulterior  în structurile clubului catalan 

"Barcelona", astfel se dezvoltă ideile de dominație totală pe teren, până la inovațiile lui Guardiola cu Tiki 

Taka, păstrând elementul principal al schemei, adică triunghiurile formației tactice 4-3-3.  

 

 

Autor: Maxim Pascal 

 

 

3. Dintr-o veche poveste romană: Leul și măgarul împărțeau prada după vânătoare. O parte leul a luat-o 
pentru ca este regele animalelor, a doua, pentru ca a participat la vânătoare, iar a treia, tot leul a luat-o. 
Spuneți-ne prin 4 cuvinte cum a motivat leul că a luat a treia parte? 
Răspuns: Pentru că e leu/ quia nominor leo. 
 

Autor: Vlad Dragomir 

 



4. În 2022, Papua Noua Guinee, Republica Central Africană și Guineea Ecuatorială s-au dezis de EA. 
Elefantul, roata, fierestrăul reprezintă doar câteva elemente dintr-o listă. Fiecare element al listei 
facilitând, într-un mod aparte, îndeplinirea EI. Dar ce este EA?   
Răspuns: pedeapsa cu moartea 

Autor: Valeriu Ursu 

 

 

5. Memorialul Renașterii, ce îl aveți în fața, e un moment dedicat eroilor și revoluției din decembrie 

1989. Ansamblul memorial are 25 de metri și a costat 56 de miliarde de lei. A devenit o parte 

controversată a culturii bucureștene, întrucât majoritatea localnicilor nu prea au înțeles sensul acestui 

monument, astfel printre orășeni sunt cunoscute mai multe alternative pentru a numi acest obiectiv 

cultural. Iată una dintre ele "X-ul tras în țeapă." 

În următorul minut vă îndemn să răspundeți ce am înlocuit prin X, știind că X în română a derivat de la 

latinescul "umflătură". 

Răspuns: Cartoful 

 Autor: Maxim Pascal 

 

6. Phylobates teribilis este o specie extrem de periculoasă pentru om, dispunând de batrahotoxină - o 

toxină ce și în cantități mici poate fi letală pentru om. Phylobates Teribilis mai este cunoscut și ca 

ucigașul galben. Numiți ce animal este numit științific așa, dacă un nebun din 2003 vă ajută să 

răspundeți corect. 



  

Răspuns: broască 

Comentariu: Nebunul din 2003 este Crazy Frog. 

Autor: Maxim Pascal 

 

 

 

7. El este bine cunoscut în Europa pentru cariera sa muzicală, dat fiind faptul că a adus victoria 

Austriei, care nu mai câștigase din 1966. Care este numele său de scenă? 

Răspuns: Conchita Wurst 

Comentariu Conchita a câștigat Eurovision 2014, aducând victoria Austriei pentru prima dată incepând 

cu 1966. 

Autor: Valeriu Ursu 

 



 
8. Aveți în față o imagine în care vedem o siluetă feminină, ce-și are părul lăsat pe spate. De 

fapt, imaginea a fost un pic tăiată, în stânga aflându-se un obiect care și completează scena, 

prezentând ideea inițială. Dacă să ne luăm după datele OMS, care ne spun că înălțimea medie a 

unei femei e de 163cm, atunci putem afirmă că partea lipsă a imaginii e de 18 ori mai înaltă. 

Răspundeți prin 2 cuvinte ce lipsește din imagine. 

Răspuns: Coloana infinitului 

 

 

 
 

 

Autor: Maxim Pascal 



 

 

9. Aveți în fața o imagine ce prezintă un dialog dintre un cuplu. La rugămintea ei, el răspunde cu o 

formulă. Putem descrie mai liric formula respectivă așa: "Dacă două sisteme interacționează între ele 

pentru o anumită perioadă de timp și apoi sunt separate, ele nu mai pot fi descrise ca două existențe 

distincte, ci devin unul și același." Care ar fi răspunsul (mai profund) al acestei ecuații, reflectând asupra 

faptului că în EA toți suntem proști și, totodată, răspundeți numele cui îl poartă, știind că, (fonetic) în 

proporție de 80%, este un joc de cărți? 

  

Răspuns: Ea este iubirea/dragostea, iar ecuația este numită în cinstea lui Paul Dirac - ecuația Dirac  

Comentariu: Această formulă explică fenomenul conexiunii cuantice corespondent cu ceea ce se 

întâmplă în dragoste. Când doi oameni se cunosc și se iubesc, ei devin unul. Două particule 

interconectate, păstrează fărâme cuantice din celălalt. În ciuda distanței lor, chiar dacă s-ar afla la 

extremitățile opuse ale Universului, conexiunea dintre ele este vie. Asta se întâmplă cu ceva ce doar 

ființele pot experimenta. Iar jocul de cărți este "Durak", care fonetic diferă prin prima vocală. 

 

Autor:  Maxim Pascal 

 

10. Un film din 2019 cu Keanu Reaves în rol principal are un titlu în latină. Actorul a explicat într-un 

interviu că denumirea vine de la o frază în latină care s-ar traduce ca ¨cel caută pace sa facă ASTA¨. A 

face asta în limba latină este și denumirea filmului. Totodată, este și un model de armă utilizată de 

germani între Primul și Al Doilea Război Mondial. Care este denumirea filmului? 

Răspuns: Parabellum 

Comentariu: Cel ce caută pace să se pregătească de război; Parabellum ar însemna să pregatească 

războiul, în același timp, este denumirea unei arme utilizate în Al Doilea Razboi Mondial. 

 

Autor: Vlad Dragomir 

 



 

11. Această pictură furată de Napoleon Bonaparte, a fost „vânată” în timpul Primului Război Mondial și 

vândută de mai multe ori în timpul celui de-Al Doilea Război Mondial, până când a fost salvată din 

mâinile naziștilor. Opera a fost chiar și „actualizată”, pictându-se peste ea. Panoul central, cel mai mare 

panou al iconostasului, este cunoscut drept „Adorația Mielului Mistic”. Panoul reprezintă imaginea unui 

miel aflat pe un altar, înconjurat de masele care îl venerează. Totuși mielul e unul mai special, deoarece 

are o caracteristică neobișnuită. Numiți-o dacă e destul să vă priviți colegii de echipă. 

  

Răspuns: Mielul are trăsăturile unui chip de om (în original). 

Autor: Maxim Pascal 

 



 

12. Aveți în fața o imagine în care e reprezentat hotelul “Novotel”. La data de 24 August 1944, când 

România era un PLATOU de război, forțele germane au decis să bombardeze țara în mai multe ride-uri. 

Ținta lor era Palatul Telefoanelor, căci așa ar fi îngreunat considerabil comunicarea, dar ei au ratat și au 

distrus clădirea de lângă, astfel din ea a mai rămas doar intrarea. Numiți ce clădire era inițial în acel loc, 

dacă astăzi construcția cu același nume se află pe bulevardul Nicolae Bălcescu 2, iar în Chișinău pe 

bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt 79, știind că valoarea ei culturală e una semnificativă. Răspundeți 

exact prin 2 cuvinte. 

Răspuns: Teatrul Național  

Autor: Maxim Pascal 

 

13. Un citat latin spune că două lucruri nu pot fi ascunse, unul dintre acestea este iubirea. Al doilea însă 

generează o viteza de aproximativ 50 m/s și poate fi cântătoare, lătrătoare, afonă și de alte tipuri. 

Rețineți-vă respirația și răspundeți ce considera Ovidiu că nu poate fi ascuns. 

  

Răspuns: Tusea 

Comentariu: “Amor tussiasque non celantur” - iubirea și tusea nu pot fi ascunse. 

Tusea poate fi lătrătoare, cântătoare sau chiar afonă. 

 

Autor: Vlad Dragomir 

 



 

14. Avem în față un perete al clădirii Univesității de Arhitecutră și Urbanism “Ion Mincu”. Inscripția 

originală a fost acoperită, lăsând vizibil doar cuvântul "PIAȚA" și un 2 roman "II". Refaceți inscripția 

originală printr-un cuvânt, cunoscând faptul că, locul unde s-au desfășurat evenimentele similare cu cele 

din România anului 1989, este și numele ascuns din imagine. De asemenea, sper să vă ajute informația 

ce ne spune că numele acelui loc se traduce ca "Poarta Păcii Celeste". 

  

Răspuns: Tienanmen  

 

 

 

 

Autor: Maxim Pascal 

 

15. În anul 2010 Sony a vrut să scoată un nou episod al franchisei "Spider-Man", având-ul în rol principal 

pe Miles Morales. Însă nu mulți știu că Miles a fost inspirat dintr-un om real de culoare. Totuși, până la 

urmă, actorul ales a fost Andrew Garfield. Prototipul original l-ar fi adus pe ecrane pe primul Spider-Man 

de culoare.  Scrieți numele sub care îl cunosc majoritate, folosind indiciul că, în 2018, el a scos o piesă ce 

a cutremurat masele și are în prezent peste 889 milioane de vizualizări pe YouTube.  

 



Cine a fost prototipul, știind că numele sau adevărat este Donald Glover Jr? 

 

Răspuns: Childish Gambino 

Autor: Maxim Pascal 

 

 

16. În partea de sus a fost ascuns un nume. Aceasta este una dintre cele mai vechi figurine de femei.  

Nimeni nu știe exact de ce ele au fost necesare, dar, cel mai probabil, așa arăta femeia ideală pentru 

strămoșii noștri. Restabiliți numele ce a fost tăiat de sus. 

 

Răspuns: Barbie  

 

 
 

 

 

Autor: Maxim Pascal 



 

 

17. Aveți în fața un dovleac de Halloween. Știm că dovlecii de Halloween au, de obicei, fețe cu grimase 

negative pentru a crea atmosfera aia de groază și frica caracteristică acelei zile. Iată că anul trecut l-a 

făcut și pe el să fie reprezentat pe un dovleac și chiar să rămână înfricoșător. Cine este el, știind că e 

originar din "capitala culturală" a țării, iar în 1996 pleacă în capitala țării pentru a deveni parte a echipei 

de administrare a președintelui de pe atunci? 

Răspuns: Vladimir Putin  

 

 

 
 

 

 

Autor: Maxim Pascal 



 

18. Atenție! În întrebare sunt înlocuiri.  

X-șii sunt imuni la veninul de șarpe, mănâncă viespi sau albine, și deseori atacă stupurile acestora. Deși 

aceștia au o vedere foarte slabă, auzul și mirosul lor sunt foarte dezolvate. Ce am înlocuit prin X, știind 

că printre cei mai cunoscuți X-și se află si Pepe Le Pew? 

 

Răspuns Sconcs 

Autor: Valeriu Ursu 

 

19. Interbare cu înlocuiri. 

 Un blogger ucrainean a lăsat o postare pe contul său în care face o remarcă asupră știrilor false de la 

postul TV "ROSSIA24". În textul postării el a numit acel post drept ALFA TV. Ce a fost înlocuit prin ALFA, 

dacă ALFA e numele unei personalități controversate din prima jumatate a secolului 20, ce avea 

probleme de deplasare. 

  

Raspuns:  Goebbels 

Autor:  Maxim Pascal 

 

20. La data de 1 decembrie 2021, Banca Națională a României emite în circulație o bancnotă ce are pe 

ea portretul unei doamne - Ecaterina Teodoroiu prima doamnă ofițer din Armata Română. Eu vă rog să-

mi numiți nominalul bancnotei, știind că leul moldovenesc cu același nominal are pe spate Cetatea 

Soroca.   

  

Răspuns:  20    

Autor:  Maxim Pascal 

 

21. La data de 22 Aprilie 2022 pe stadionului Camp Nou a fost înregistrat un nou record de prezență a 

fanilor pe tribune. La meciul echipei FC Barcelona cu adversarii din Germania, încheiat cu scorul de 5-1 în 

favoarea catalanilor, au venit în total 91.648 de spectatori, ceea ce e un rezultat de-a dreptul fenomenal, 

fiind, de fapt, unul istoric. În textul întrebării a fost omis un cuvânt. 

Scrieți cuvântul care a fost omis. [8] 

Răspuns: echipei feminine FC Barcelona. 

Autor: Maxim Pascal 
 
22. Delfinii sunt cunoscuți ca niște mamifere foarte inteligente, fiind singurele animale care precum 
omul fac dragoste din plăcere. Păstrând tema toxinelor de origine animală, vă relatez ceva interesant din 
lumea acvatică, despre delfini. Deci delfinii prind peștii Fugu și îi presează în gura lor, dar totuși nu îi 
consumă.  Peștele Fugu, care este un deliciu în bucătăria tradițională japoneză, este destul de periculos, 
întrucât conține tetrodotoxin, care chiar și în cantități mici poate omorî un om în doar câteva minute.  
Numiți pe post de ce sunt folosiți peștii Fugu de către delfini dacă în art. 134 din CP este stipulat 
răspunsul. 
Răspuns: Pe post de droguri. 



 

Autor: Maxim Pascal 

 

 

23. În imagine aveți mai multe portrete pictate de Samuel Little. De-a lungul vieții sale, el a avut relații 

cu mai mult de 93 de femei/partenere, iar câteva dintre ele se regăsesc în imagine. Toate picturile au 

aceeași denumire - "Jane Doe". Din anii '50 ai secolului trecut, numărul lor (în SUA) e în descreștere. 

Actualmente, e destul și câteva micrograme de material organic pentru ca cineva să nu primească 

numele respectiv. 

Cine în SUA poartă acest nume? Răspundeți cât mai exact. 

  

Răspuns: Femeile identitatea cărora nu a putut fi stabilită. 

Autor: Maxim Pascal 

 

24. XY e în București și se află pe Calea Victoriei Nr 40-42, fiind fondat în anul 1946 sub numele de X-ul 

Muncitoresc C.F.R. Giulești. ZY se află în Chișinău pe strada Mihai Eminescu 55. La sfârșitul anilor ‘50 cel 

din Chișinău avea numele de "Biruința". Etimologia cuvântului "Y" vine de la vechiul "loc pentru cântat" 

din greacă. Nu vă întreb ce am înlocuit prin X și Z, dar răspundeți, în următorul minut, ce a fost înlocuit 

prin Y. 

Răspuns: Y - Odeon. X - Teatru și Z – Cinematograf 

Autor: Maxim Pascal 

 

25. Acum că știți ceva informații despre Teatrul Odeon din întrebarea precedentă, propun să continuăm 

cu aceeași locație. În fața acelui frumos loc se află statuia unui important om politic al secolului trecut. El 

s-a născut în anul 1881, la Thessaloniki. Se spune că numele și l-a ales el singur în semn de tribut pentru 

un poet. O dată extrem de importantă, ce-l vizează în particular și pe el, a fost 29 Octombrie 1923. Cel 

mai faimos discurs al său rămâne a fi, considerat de mulți, cel prezentat în fața Marii Adunări Naționale, 

între 15 și 20 Octombrie 1927. 

Răspuns: Mustafa Kemal (Atatürk) 



Comentariu: la data de 29.10.1923 s-a format Republica Turcă, iar numele el și l-a ales în cinstea 

poetului său preferat Namik Kemal. 

 

Autor: Maxim Pascal 

 

 26. Sper că toți cunoașteți logoul brandului italian de mașini Ferrari. Logo-ul se descrie astfel: 

tricolorul orizontal, de sus, este steagul Italiei, calul negru are o istorie aparte, fiind inițial simbolul 

contelui Francesco Baracca, care moare în 1918 și devine erou național. Dacă v-ați dat seama care a fost 

piesa audiată, schimbați o literă din denumirea piesei și obțineți locul de naștere a marelui șofer de 

curse și antreprenor Enzo Ferrari, care reprezinta si culoarea galbena de pe logo. 

 https://youtube.com/clip/UgkxL8R_X08vRT_rXbKPqPnSby5dxlMDGnvM 

Răspuns: Modena 

Comentariu: Piesa este "Morena" de Antonia  

Ferrari și-a câștigat logo-ul după ce în 1923 învinge cursa de pe circuitul Savio de Ravenna, unde s-a 

întâlnit cu mama lui Baracca. Contesa a dorit ca el să poarte acel cal pe mașinile sale, sugerând că acesta 

aduce noroc. Și, nu în ultimul rând, fonul ăla galben reprezintă simbolica locului său de naștere. 

https://youtube.com/clip/Ugkx50ZIyFoGNKzrRImOxAxYVpEVazDs3Z6W 

 

Autor: Maxim Pascal 

 

27. Atenție în întrebare sunt înlocuiri. DRAGUL MEU este un brand recunoscut internațional, 

care a apărut pentru prima dată în Italia, 1956. Vă îndemn să nu furați idei de la alte echipe și să 

scrieți ce am înlocuit prin DRAGUL MEU. 

 

Răspuns: Mon Cheri (se acceptă și Mon Cherie) . Deși denumirea e în franceză, acesta este originar din 

Italia. Nu furați idei făcea aluzie la cunoscuta operă: “La cireșe”. 

 

Autor: Valeriu Ursu 

 

28. Geo Bogza scria: “Au fost seri când îmi era dor de tine cum le e dor LOR de EA și în alte seri cum le e 

dor corăbiilor de largul mării”. Printre adulți ei sunt circa 4% și prezinta un pericol mai mare pentru ei 

înșiși decât pentru cei din jur. Iar cât despre ea, se știe că are drept cel mai înalt punct vârful Mont 

Huygens, cu o înălțime de 5500m. Însă, cred, că mulți dintre voi ar asocia-o cu un eveniment din 1969. 

Cine sunt ei și, respectiv, ea?  

 

Răspuns: somnambulii și Luna  

Autor: Maxim Pascal 

https://youtube.com/clip/Ugkx50ZIyFoGNKzrRImOxAxYVpEVazDs3Z6W


 

 

29. Ce companie a fost ascunsă în imagine? 

 

Răspuns: X 

Comentariu: E noua denumire pentru Twitter. 

 

 

 

 

Autor: Maxim Pascal 

 

30. Gruparea forțelor militare kurde ale regiunii autonome Kurdistan, din Iraq poartă denumirea de 

Peshmerga, care s-ar traduce ca “ce-i ce salută moartea”. De fapt, această denumire este inspirată dintr-

un salut roman către Caesar. Nu va întrebăm cum suna salutul în original, dar unde se îndreptau cei ce îl 

salutau astfel pe Caesar? 

Răspuns: (spre) Colloseum 

Comentariu: Aceștia erau gladiatorii care ziceau „Ave, Caesar, morituri te salutat” 

 

Autor: Vlad Dragomir 



 

31. Spre sfârșitul anului 2022, autorul întrebării a urmărit un joc și s-a amuzat un pic, prinzându-se cu 

gândul de ideea că cea mai puternică țară X este Y, ci nu Z. De facto, Y nu e X, dar istoria ne prezintă 

legături între ele. Acum vă rog ca în următorul minut să răspundeți ce am înlocuit prin X, Y și Z.  

Răspuns: X - africană, Y - Franța, Z - Maroc. 

Comentariu: Selecționata Franței are o mulțime de jucători originari din țările africane, prin urmare în 

unele meme-uri de pe net figurează ideea că Franța a fost cea mai bună echipă africană la Campionatul 

Mondial din 2022, plasându-se pe locul 2, ci nu Maroc, care s-a clasat pe 4. 

 

 

32. Intrebare gluma: -Care este diferenta dintre comunism si socialism?  

-Comunismul este exploatarea omului de catre om, iar socialismul este....  
Continuati cu cateva cuvinte gluma. 
Raspuns: Același lucru doar că invers. 
Autor: Vlad Dragomir 
 
33. Întrebare cu omisiuni: 
Această clădire este realizată într-o combinație de stil neoclasic cu stil eclectic, a fost construită între 

1886 și 1888, după planurile arhitectului francez Albert Galleron. De asemenea, ea este înscrisă în Lista 

Monumentelor Istorice din anul 2004, monument de arhitectură de grupă valorică A, de valoare 

națională și universală. Pentru strângerea de fonduri îndreptată spre sponsorizarea construcției acestei 

clădiri, s-a instituit o loterie de 500.000 de bilete în valoare de 1 leu, având ca reclamă sloganul: "Dați 1 

leu pentru [Cuvânt omis]" 

Care clădirea a fost omisă din textul întrebării? 

Răspuns: Ateneul (Român)  

 

Autor: Maxim Pascal 

 



 

34. În centrul multifuncțional din Ungheni, ce-i poartă numele, a fost amplasată această sculptură. Anul 

trecut s-a marcat un eveniment important determinat de personalitatea respectivă. Vă rog să răspundeți 

cui îi este dedicată această sculptură, știind că în popor această personalitate a fost supranumită: 

"mama răniților". 

Răspuns: Regina Maria.  

Comentariu: În anul 2022 s-au împlinit 100 de ani de la încoronarea Reginei României Mari. 

Autor: Maxim Pascal 

 

35. Denumirea lui X provine din limba Mapudungun, si înseamnă pătură sau țesătură de lână. Acesta 

este specific în două zone ale lumii. Alte articole asemănătoare lui X sunt Sarape, Aguayo, Ruana, Cape si 

Rebozo. Dar ce este X? 

Raspuns: Poncho 

 

Autor: Valeriu Ursu 

 



 

36. Gică Cioc a fost un personaj odios, care a terorizat Bucureștiul împreună cu banda sa, în perioada 

anilor 1944-1945. Pe 31 decembrie 1945, Cioc și-a eliminat un adversar, pe Sandu Moise cunoscut ca 

Hitler. Scena morții arăta atât de groaznic: Hitler zăcea în sânge alături de ajutoarele sale și de amanta 

sa Esmeralda. Porecla lui Cioc reprezinta, de fapt, caracterul lui. Numiți ce poreclă avea,  știind că 

cuvântul e considerat a fi tradițional pentru operele românești și unele surse spun că ar proveni de la 

albanezul "boljë" și grecescul "pelórion" pentru monstru? 

  

Răspuns: Balaur 

Autor: Maxim Pascal 

 

37. În data de 22 octombrie 2022 s-a stins din viață Dietrich Mateschitz. Acum putem spune ironic că, 

după o lungă carieră de succes în care a reușit să adune o avere, să devină influent și să se dezvolte și în 

lumea sportului, produsul lui i-a dat [...]. 

Ce i-a dat produsul creatorului său? [5] 

Răspuns: (I-a dat) aripi.  

Comentariu: Este vorba despre renumita publicitate Red Bull prin care se spune că consumul acestui 

energizant îți dă aripi. Iar D. Mateschitz a fost cofondatorul și deținătorul a 49% din acțiunile Red Bull. 

 

 

Autor: Maxim Pascal 

 

38. În opera Henry al 4-lea Shakespeare utilizează următoare frază ”Nu ești născut din sânge 

regal, dacă nu îndrăznești să oprești pe cineva din drum pentru 30 de arginți”. Peste un minut, 

spuneți ce am înlocuit cu 30 de arginți, dacă știm că Falstaff (personajul care rostește fraza) a 

utilizat un joc de cuvinte. 

 R: 10 șilingi  



C: moneda de 10 șilingi se mai numea și suveran, de aici jocul de cuvinte cu referire la sângele 

regal 

 

 

39. Un alt personaj din aceeași operă (Henry al 4-lea) spune despre averea publică 
”Ei n’o rog, caută profitul, o calcă în picioare pentru a-și face X”. Scrieți ce am 
înlocuit prin X, dacă Shakespeare a utilizat un joc de cuvinte. R:Cizme  

C: Boot înseamnă cizme și profit (câștig, jaf). 

 

40. Ultima întrebare din pachet: 

În ultimele sale zile de viață, imperatorul Augustus, a invitat prietenii la sine și i-a întrebat dacă ei cred că 

el a jucat bine pe scena vieții. De aici deriva o fraza înaripată latină “Acta est fabula”. Mai târziu aceasta 

a fost înlocuită cu alta. Care? 

Răspuns: Finita la commedia 

Autor: Vlad Dragomir 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 


